

Сезон сборных

# И вновь зовёт Спартакиада...



→ ФОТО: ИВАН ВИНОГРАДОВ

**В самом разгаре сезон Всероссийских соревнований для сборных команд. В прошлом номере «Волейбола Подмосковья» мы уже рассказывали об успехах подмосковных волейболистов 2001-2002 г.р. Юноши, и девушки этого возраста вышли в финал Первенства России и уже узнали своих соперников в борьбе за награды.**

Финальная часть российского первенства пройдет 15-26 февраля 2018 года. Юноши сыграют в г. Лосино-Петровский (Монино) Московской области на спортивной базе Москкомспорта «Подмосковные зори». Шестнадцать команд-участниц разделены на четыре группы, где проведут матчи между собой в один круг. Наши соперники – сборные Москвы, Амурской области и Красноярского края. В следующий этап выходят два лучших коллектива. Восемь команд, в свою очередь, разделят на две подгруппы, в которых и выявятся полуфиналисты.

По схожей схеме сыграют и девушки. Финал Первенства России в этой возрастной группе пройдет на учебно-тренировочной базе сборных команд России «Волейград» в Анапе. В группе с командой Московской области и сборные Вологодской области, Красноярского края, Республики Татарстан. Как видим, соперники у подмосковных волейболистов серьезные, но задача-минимум – выход в сле-

дующий этап в полне по силам, и все мы рассчитываем на успешные выступления наших команд.

В начале января 2018 г. прошли отборочные полуфинальные соревнования и для сборных 2003-2004 г.р. В финал пробилась сборная юношей, ставшая второй на турнире в Воронеже. Уступив белгородцам, наши волейболисты выиграли у воронежцев (3:1), сборной Калужской области (3:0) и завоевали

путевку в финале Спартакиады будущий этап в полне по силам, и все мы рассчитываем на успешные выступления наших команд. сковье в финале Спартакиады будут команды и юношей, и девушек. Отборочные турниры за выход в финал прошли в Калуге (юноши) и Обнинске (девушки). Условия отбора были достаточно жесткими, заветная путевка в финал была только одна и доставалась победителю. Да и соперники были серьезными. Многие участники (возраст 2000-2001 г.р.) уже выступают за команды мастеров, играют в Молодежной

лиге чемпионат России. Костяк сборных подмосковного региона составляли воспитанники «Училища олимпийского резерва № 2». Также у юношей (тренер Михаил Неботов) в составе были представители Дмитрова, Серпухова, Одинцово, Подольска. Сборную девушек (тренеры – Петр Кобрин и Андрей Безруков) усилили волейболистки из Королева, Мытищ, Дмитрова. Четверо игроков сборной вы-

ступают в чемпионате России за команду Молодежной лиги «Подмосковье», а Оксана Якушина уже частенько выходит на площадку в матчах Суперлиги в составе флагмана подмосковного волейбола «Заречье-Одинцово».

Обе наши сборные прекрасно провели отборочные турниры, одержав победы во всех своих матчах. Особенно упорными выдались игры у юношей в Калуге. Подмосковные волейболисты проявили характер и волю к победе. Впечатляющий камбэк удалось им в матче с неуступчивой командой Орловской области. Уступая по ходу встречи в партиях 0:2, подопечные Михаила Неботова сумели переломить ход матча, выиграв с солидным отрывом (25:17, 25:13, 15:10) три сета подряд и одержать важную победу! Поддержали их и девушки. В Обнинске также в непростой борьбе они выиграли три матча с одинаковым счетом 3:1 у сборных Тверской, Калужской и Воронежской областей и будут представлять Подмосковье в финале Спартакиады молодежи.

Финальный волейбольный турнир IV летней Спартакиады молодежи России пройдет в Пензе с 24 июля по 1 августа. Отметим, что хорошие шансы пополнить представительство подмосковного волейбола в спартакиадном финале есть и у команды по пляжному волейболу. Отборочные соревнования «пляжников» пройдут в Орле в конце мая.

## 66

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Михаил Неботов,  
старший тренер сборных Московской области (юноши  
2000-2001, 2001-2002, 2003-2004 г.р.),  
тренер «Училища олимпийского резерва № 2»:**

В этом сезоне сборные Московской области удачно выступают на всероссийской арене. Отмету, что ряд волейболистов играет за команду сразу двух возрастных групп, что, конечно, даёт дополнительную нагрузку, но вместе с тем способствует приобретению соревновательного опыта. Рад, что удалось выйти в финал Спартакиады молодежи, что не получалось у наших предшественников. Отборочный турнир в Калуге получился очень непростым, хотя нам и удалось выиграть все свои матчи. Уже на месте посмотрели игры соперников, сделали определенные выводы. Наши ребята хорошо настроились на матч с одним из фаворитов – командой Воронежской области, боролись до конца и победили. На следующий день играли с волейболистами из Орла. Этот коллектив всегда отличался неуступчивостью, способностью дать бой фаворитам. Хорошо, что не сложили руки после проигранных двух партий, смогли переломить ход встречи и одержать важную победу. Время на подготовку к финалу Спартакиады еще достаточно. Посмотрим, кого нам выберет в соперники жребий. Готовиться будем серьезно, точно просмотрим кандидатов на различные позиции. Постараемся добиться достойного результата в финале!

| Иван ВИНОГРАДОВ





**Пока верстался номер:**

МВК «Подмосковье», выиграв три из четырех заключительных матчей предварительного этапа во Владимире и Санкт-Петербурге, заняла первое место в зоне «Запад» Высшей лиги Б чемпионата России. В 32-х играх подмосковные волейболисты одержали 28 побед и набрали 83 очка! Теперь готовимся к финалу!

→ ФОТО: ИВАН ВИНОГРАДОВ

Близится к завершению предварительный этап чемпионата России по волейболу среди мужских команд Высшей лиги Б (Зона «Запад»). В середине января МВК «Подмосковье» успешно провела выездную серию игр в южных городах России. Впереди заключительные туры, о подготовке к которым и ближайших планах команды специально для «Волейбола Подмосковья» рассказал главный тренер команды Сергей Алексеев.

— Сергей Владимирович, расскажите об итогах «южного» турне...

— За неделю мы побывали в трех городах Юга России, где сыграли шесть матчей. В Краснодаре и Ростове-на-Дону нам противостояли аутсайдеры, и в целом больших проблем испытать не пришлось. В кубанской команде много молодежи, возможности ростовчан также хорошо известны. Игры в Ростове проходили в новом Дворце спорта, в котором проводит матчи баскетбольная команда женской Суперлиги, так что болельщиков было предостаточно. А мы еще и поболели за ростовских баскетболисток. Основные матчи этой серии прошли в Майкопе. Местное «Динамо-МГТУ» по-прежнему ведет борьбу за попадание в финальную «пульку», укомплектовано достаточно опытными волейболистами. Так что настраивались на серьезную борьбу. В итоге оба матча прошли интересно, в упорной борьбе, соперники сумели взять у нас по сету в оба игровых дня. И всё же «Подмосковье» оказалось лучше мотивировано, мы выиграли и

## Высшая лига Б

# На пути к финалу

в этом выезде показали стопроцентный результат, положив в свою турнирную «копилку» 18 очков. Задачу свою выполнили, сохранили лидерство. Сейчас опережаем идущий на втором месте «Владимир» на 12 очков...

— Что ждет подмосковных волейболистов в ближайших турах?

— До конца «регулярок» нам осталось провести всего четыре встречи. Соперники — наши преследователи — «Владимир» и «Автомобилист» (Санкт-Петербург), поэтому говорить о важности этих игр для окончательного распределения мест не приходится. Ключевыми видятся матчи во Владимире, где мы начинаем «выезд». В случае успеха обеспечим себе первое место еще до окончания предварительного этапа. Не будут легкой прогулкой матчи в Санкт-Петербурге. Вообще на финише все стремятся решить свои турнирные задачи, так что настраиваемся серьезно, играть будем в полную силу. Впрочем, соперники нам и не позволят иного...

— Как будет проходить финальная часть «Вышки Б» в этом сезоне?

— Регламент схож с предыдущим чемпионатом. Четыре лучшие команды «Запада» и две из восточной зоны выходят в финал, который пройдет в два тура

без учета набранных очков. 19-25 марта — первый тур, 9-15 апреля — второй. Места проведения ВФВ определит позднее. Победитель финальной «пульки» получает право на выход в Высшую лигу А, вторая команда сыграет переходные матчи с клубом, занявшим 11-е место в Высшей лиге А. Как видите, всё относительно просто, задачи финалистов предельно ясны и понятны...

— Какие задачи ставит перед собой команда «Подмосковье»? Ведь в финальной части вы почти наверняка сыграете...

— Конечно, турнирная ситуация позволяет с оптимизмом смотреть в ближайшее будущее. Что же касается задач, то еще в начале сезона игроками определили себе задачу-минимум — выход в финальный этап. Так что давайте решать задачи поэтапно, по мере поступления. Скажу, что наши волейболисты будут, естественно, стремиться выложиться по максимуму. Всё, что будет зависеть от них, будет выполнено на 100%. Но сам финал, безусловно, будет сложнейшим испытанием. Кроме лидеров «Запада», которых мы хорошо знаем, подтянутся сильные команды с Востока — завсегдатай финальных этапов. Почти наверняка ими окажутся «Магнитка», «Тюмень». Там игроки бывалые, способные решать большие задачи. Так что нас ждет интереснейшая борьба.

**На данный момент «Подмосковье» опережает ближайшего преследователя — команду «Владимир» — на одиннадцать очков**



→ ФОТО: ИВАН ВИНОГРАДОВ

| Беседовал  
Иван ВИНОГРАДОВ